



泉州轻工学院

QUANZHOU COLLEGE OF TECHNOLOGY 2018年6月

第3期

总45期



金龙集团



恒安集团



安踏集团



SBS 润兴集团



AP 艾派国际

尊重教育规律 加强内涵建设 秉承“明道 励学 笃行”校训 推行被需值教育
发扬“校企合作”特色 落实《全就业计划》 推进“1123”工程 培育“三动”、“四会”的高素质专业人才

擎真理旗帜·做时代英雄·提升被需值 ——我校2018届毕业典礼隆重开幕



6月26日，我校2018届毕业典礼在行政大厅隆重开幕。会上，王艳君副校长宣读《关于2018届毕业生准予毕业的决定》；林松柏校长为黄仕旺等毕业生代表授帽并颁发毕业证书；西园街道人大工委主任陈世新主任为2018年参加各级各类职业技能大赛成绩优异、贡献突出的毕业生颁发荣誉证书；王勇副校长宣读《关于表彰2018届优秀毕业生、优秀学生干部的决定》和《关于表彰优秀团员和优秀团干部的决定》；浔兴集团总裁施能辉先生为优秀毕业生、优秀学生干部、优秀团员、优秀团干部代表颁发荣誉证书；王勇书记为学校先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者颁发证书；执行董事王树生博士为优秀毕业生、优秀学生干部、优秀团员代表颁发证书；恒安集团胡恒安管理学院运营经理刘苗女士为“创业之星”黄仕旺等3名同学颁奖；典礼上，我校还分别与百宏集团、建设银行晋江分行、招商证券股份有限公司晋江营业部、中国人民财产保险股份有限公司晋江市分公司等单位共同签订校企合作协议。教师代表张振伟满怀深情诵读临别感言，学生代表尤俊鑫、黄仕旺诵读毕业感言，许仙彬同学代表全体毕业生赠送“英雄墙”，英雄墙上面悬挂着由全校师生通过微信公众号公开评选出的古今中外30位英雄人物。经校领导研究决定，这面英雄墙将作为永久性建筑树立在校内，成为泉州轻工学院一道靓丽的风景。

校长林松柏致辞，他指出：今年，学校共有1358名同学圆满完成学业，顺利毕业。三年前，同学们踌躇满志地来到泉州轻工学院，在这里砥砺磨练，勤学苦读。在过去的一年里，大家见证了学校发生了翻天覆地的变化，这些变化将深深地改变同学们的未来：

第一、学校办学质量显著提升。2017年学校在全国高职院校发展潜力排行榜中位居民办院校第一名。2018年，学校获批成为福建省示范性现代职业院校建设培育院校，是福建省唯一一所入选的民办高职院校。近日，学校又成为全国现代学徒制试点单位，是全国唯一一所民办院校。

第二、‘被需值’教育理念深入人心。“努力被需要，提升被需值”的校园文化已经成为泉州轻工职业学院的价值标准、行为规范和文化基因。

第三、学校国际化办学特色鲜明。学校多年承办菲律宾、马来西亚、德国青少年夏令营、冬令营等活动，主动服务国家“一带一路”政策，2017年开始招收有学历的马来西亚留学生，2018年将有30多名马来西亚留学生到学校就读。

第四、今天，同学们看到的是校园环境正在优化、美化。这是因为，晋江市成功取得2019-2025年连续4届国际大体联世界杯举办权，所以，学校也获得承办大体联世界杯足球赛的资格。

林松柏校长衷心地祝愿同学们能唱响新时代的毕业歌，常怀感恩奉献之心，以豁达的心态直面人生的高潮与低谷，以宽容的性格对待人生的失落与坎坷，做好今日平凡之事，成就未来栋梁之才！

龙马施足纵横天下做新时代英雄，雄鹰展翅翱翔寰宇显被需值基因。祝愿2018届全体毕业生在未来的生活中擎真理旗帜，做时代英雄，提升被需值为母校增光，为祖国的繁荣昌盛为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量！

福建省物流行业职业教育指导委员会成立大会暨现代物流产教融合（1+1）x育人模式交流会在我校召开

6月24日上午，福建省物流行业职业教育指导委员会成立大会暨现代物流产教融合（1+1）x育人模式交流会在我校隆重召开，福建省物流行业职业教育指导委员会（简称“省物流行业指导委员会”）主任、福建天仓供应链集团总经理肖舒平，北京络捷斯特科技股份有限公司副总经理汝知骏、台湾龙华科技大学校长葛自祥教授和全体委员，以及我校校长林松柏教授等300余名来自本科、中高职院校及物流企业界嘉宾、代表出席了本次大会。

会上，我校校长林松柏致欢迎词，感谢省教育厅和全体委员的肯定和信任将秘书处单位设在我校，希望能与各企业和兄弟院校进一步加强交流与合作，更有力地推动物流行业职业教育的改革与发展。会议审议通过了《福建省物流行业职业教育指导委员会章程》，林松柏校长与肖舒平主任共同为省物流行业指委揭牌，并为委员们颁发聘书。

随后，省物流行业指委召开了现代物流产教融合（1+1）x育人模式交流会，省物流行业指委副主任、学校副校长王艳君教授，台湾龙华科技大学校长葛自祥博士，省物流行业指委主任、福建天仓供应链集团总经理肖舒平，北京络捷斯特科技股份有限公司副总经理汝知骏女士分别从人才供给侧、产业需求侧、第三方专业服务机构（X）侧做主题报告，共同研究探讨现代物流产教融合（1+1）x育人模式。新时代、新征程，新作为。大会还向全体委员发出“推行（1+1）x育人模式，启动多方资源，合力开放办学，为培养高素质现代物流人才而奋斗”的倡议。

我校是中国物流与采购联合会、全国物流标准化技术委员会认定授牌的物流师职业资格认证培训中心，学校以物流电商为主的现代服务业专业群入选省级特色专业群，现代服务业专业群实训基地是省级特色专业群实训基地，在2017年中国职业院校物流&电商专业竞争力排行榜中位列全国高职高专第36名，被中国物流城联盟和《物流时代周刊》评为最受物流行业欢迎院校奖。作为省物流行业指委秘书长单位，学校表示将切实担负起秘书处单位的责任，发挥自身优势，整合优势资源，兼顾各方，竭尽所能为省物流行业指委和物流行业及职业教育的发展提供便利和创造有利条件，实现资源共享、合作共赢。

福建省物流行业职业教育指导委员会成立大会



青春の不散场 毕业季

多彩毕业季 梦想起航时

编记：一年一度毕业季，恰同学少年，风华正茂，蓄势待发，正待扬帆起航，共奏新时代青春之歌，奋力谱写壮丽青春篇章。

1. 学生干部茶话会 叙情与梦想齐飞

6月23日晚，2018届毕业生学生干部茶话会在生活服务楼四楼举行。学校执行董事王树生、党委副书记王勇、副校长杨承杰、王艳君、何世伟、张慧文以及各支部书记和学生干部代表共计五十余人参加活动。

茶话会的气氛活跃融洽，同学们纷纷表示，感谢学校给予的荣誉与支持，他们在这里成长，在这里欢笑，美好的记忆弥足珍贵，今后将牢记老师的嘱托，践行被需值教育，发扬和传承轻工被需值文化，永怀感恩之心，开启人生新征程，续写人生新篇章。同时，衷心地祝愿母校能够越办越好，有空一定常回家看看。

最后，王树生博士寄语同学生们：一要做一个学会思考，有思想的人；二要学会一技之长，坚持用心的做好它；三做事情要掌握正确的方法并持之以恒，永不言弃。作为学生干部更要有社会责任感，做一个对别人有价值的人。



2. 毕业生就业分享会

6月27日，学校特邀初创云集通讯公司总经理黄社旺（15级电商专业）、中建海峡建设发展有限公司k5项目组组长邱国乾（15级造价专业）、漳浦赤湖中心小学教师陈婉婷（15级食品营养与检测的）、安踏生产线上组主管许煌旭（14级服装专业）、千景摄影工作室创始人之一李君瀛（15级广告专业的）、福州永易电子科技有限公司创始人之一傅子明（15级数控专业）等6名优秀毕业生做客2018年毕业生就业分享会。

六位同学分别从自己的工作岗位和创业经历说起，分享了各自在学习、就业创业的体会与思考，用切身体验告诫学弟学妹们：人生就是一个不断得到和失去的过程，最重要是首先明白自己想要什么，并为之努力奋斗；其次学生就要认真学习，加强自身修养，努力被需要、提升被需值，做一个有良知、肯担当、能创新、受欢迎的人，这也是企业、社会和国家所需。

毕业生创业就业分享会



3. 最后一课 忆往昔展未来

年年岁岁情相似，岁岁年人不同。

毕业离曲，最令学子泪流满面的莫过于最后一堂课，轻工学院每年毕业季最后一堂课如期而至。这一堂课没有了教科书的枯燥乏味，没有了课堂的低头沉醉，没有了青春叛逆路上的任性酣睡；只剩下回忆那个累累明明、苦口婆心陪伴了三年的辅导员，那个收过你手机、让你既爱又恨的科任老师，那个在每课堂上扯你辫子的淘气男孩，那个在你眼里特写了三年，还没勇气告白的女孩，那些曾让你废寝忘食设计过的毕业作品，那些曾让你头疼万分的试题卷面。

一切不再来，记忆心中留，此后漫漫路，且行且珍惜，从此与众不同。



4. 环保时尚 个性青春 2015级服装毕业设计作品动态展



6月25日，我校“环保时尚 个性青春”2015级服装毕业设计作品动态展在行政大厅举行。安踏集团服装生产中心人力资源经理曹德旺，劲霸男装股份有限公司人力资源总经理范金兴，中国利郎有限公司总裁助理陈志梅，泉州博爵有限责任公司总经理曾文挺、销售总监周鹏、市场总监邵兰兰，泉州宏臻服饰有限公司总经理王善臻、杨远媚，泉州经贸学院教研主任童振辉、王达盈老师，校领导执行董事王树生博士、林松柏校长等一同观看演出。此次动态展共有21个系列设计精品，伴随着幽雅的音乐，美妙的节拍，模特依次登场，诠释青春活力与色彩，展现了学子们扎实的专业基础和亮丽的青春风采。



5.千里马与伯乐的偶遇 2018大型综合校园招聘会

6月26日，校园综合招聘会在行政楼大厅举行，共吸引了包括恒安集团、海兴集团、安踏集团、盖众汽车有限公司、匹克集团、泉州市帮金网络科技有限公司、百世集团等近200家企业参与，提供实习、就业岗位2000余个。本次招聘会综合性强、覆盖面广、参展单位质量高，提供的实习、就业岗位与我校开设专业紧密相连，受到了学生们的认可，每家企业前都挤满了咨询的学生，热烈的气氛还吸引了很多非毕业班的学生前来驻足聆听。



6.谢师宴 感恩于行 篆言寄未来

6月27日晚，各二级学院毕业生举行谢师宴，学校执行董事王树生博士亲临各现场，为毕业学子送上毕业箴言。

在浔兴建筑学院的谢师宴上，王博士用“BIM、海绵城市、良心、终身责任制、清白和心悦目”关键词，期望建筑学子认真思考在大数据时代，要怎样进行前沿的学习，并带着“终身负责制”、“良心”和“清白”去做建筑业，同时无论在生活中，还是工作岗位上，要努力做一个让人赏心悦目的人。

在恒安智能工学院和安踏时尚设计学院谢师宴的现场，王博士则用“智能、时尚、人情味、珍惜”等几个关键词语重心长勉励学子们：一切的核心是人，要目中有人、心中有情、手中有爱，懂得珍惜、真诚相待，努力做一个有情有义的人。

“生意、无商不jian、事业心”则是王博士送给金龙商学院学子的毕业箴言。期望学子们明白“生意”本意是：生命的意义，“无商不jian”的“jian”是艰苦的“艰”和坚持的“坚”，凡事从事业心出发，能坚持、能忍受艰苦，从心出发才会有好的结果。

王博士对艾源文创学院、食品工程学院学子的诚勉则是“传统、文创、人文关怀”，人的情愫，核心是人。轻工学子要在社会上展现被升值基因，要有人情味。“服装、微笑、被需要”是人生的智慧，走上社会笑呵呵地真诚对待每个人，就会是一个受欢迎的人。



7.毕业晚会 纪念建党九十七周年暨2018届毕业生毕业晚会

6月26日晚，我校隆重举行以“擎真理旗帜，做时代英雄，提升被增值”为主题的纪念建党九十七周年暨2018届毕业生毕业晚会，学校执行董事王树生博士，校长林松柏，副校长王勇、杨杰永、王艳君、何世伟、张慧文等出席活动，并观看晚会。

晚会在教师大合唱《歌唱祖国》与《青春舞曲》中拉开帷幕，节目精彩纷呈，内容题材和形式丰富多样，有抗日战争情景剧、舞蹈《映山红》、朗诵《江姐》、歌舞《绒花》和《英雄赞歌》、歌曲《新长征路上的摇滚》、书画表演《中国韵》和大合唱《今天是你的生日 我的中国》等，现场气氛热烈、高潮迭起，用心缅怀先烈、追思历史、不忘传统，用心歌咏生活的蒸蒸日上。用优美的舞姿礼赞祖国的繁荣昌盛，展现了轻工学子拳拳爱国之心、勇于担当、奋力追梦的新时代大学生风采。



8.两岸职业教育论坛第八次峰会

6月24日下午，两岸职业教育论坛第八次峰会在我校学术报告厅举行。会上，泉州市社会科学界联合会李培德主席发表致辞。他表示职业院校主动适应新时代经济发展要求是培养技术技能人才的需要，树立现代职业教育办学理念，坚持以立德树人为根本，才能进一步提升服务经济社会发展和人的全面发展水平。泉州轻工学院坚持改革创新，不断探索实践高职教育发展新模式、新途径，办学规模和社会影响力不断扩大，在2018年获批成为福建省示范性现代职业院校建设工程项目建设院校，是福建省唯一一所入选的民办高职院校。充分体现了其坚持产教融合、校企合作，重视办学质量和内涵发展的理念。

澳门城市大学教务长李树英博士以《教少一点、学多一点：课堂教学创新与教师专业发展研究与实践》为主题发表演讲；台北海洋科技大学校长唐彦博博士以台北海洋科技大学为例，详细阐述了高等院校如何迈向卓越；浙江金融职业学院书记周建松教授在演讲中就专家解读、地方实践、研究文章等剖析了如何建设优质高职院校。

会上，学院特聘胡彦博博士、李树英博士、周建松博士为客座教授，林松柏校长为其颁发聘书。

本届峰会以“需求导向，质量引领——卓越品质建设研究与实践”为主题，由泉州市教育局、泉州市社会科学界联合会、泉州市职业技术教育研究会主办，泉州轻工职业学院承办。自2013年起，我校已连续举办八次两岸职业教育论坛，共邀请两岸32位教育专家、学者作报告，对推动泉州市高职业教育的创新与发展产生了积极的影响。

需求导向 质量引领——卓越品质建设研究与实践



我校成为教育部第三批现代学徒制试点院校 学校是全国民办高校唯一入选的现代学徒制试点院校

近日，教育部公布了402家符合2018年第三批现代学徒制试点单位申报条件的单位，我校荣登榜单，我校执行董事王树生博士作为项目负责人，主持的“鞋类设计与工艺专业现代学徒制人才培养改革”项目，入选教育部第三批现代学徒制人才培养模式改革试点，是全国唯一入选的民办院校。

2017年，我校执行董事王树生博士作为福建省唯一代表，入选教育部组建的现代学徒制工作专家指导委员会（2017~2020年）委员、专家库专家。这是对我院在开展现代学徒制人才培养、打造“福建版”高职教育品牌的肯定和鞭策，学校率先试点二元制人才培养模式改革和现代学徒制试点工作，成为全省典型，精准服务地方产业发展。

我校五个专业成功获批“二元制”专业

今年，我校开设的食品营养与检测、服装与服饰设计、物流管理、机电一体化、财务管理等5个“二元制”专业获省教育厅批准招生。

在财会实训中心，“二元制”的学生们正在学习财务管理专业课程。据了解，今年我校金龙商学院首次开设“二元制”专业。

金龙商学院副院长颜建立：目前我们（商学院）有两个（“二元制”）专业获得省教育厅批准开班，分别是与晋江市总商协会会员企业合作开办的财务管理专业，招生对象为晋江总商协会会员企业当中的财务管理人员以及他们的高级管理人员。第二个是与顺丰企业合作开办的物流管理专业，对象为顺丰集团一线的操作员工。

今年，我校还与友臣（福建）食品有限公司联办食品营养与检测专业，与劲霸男装股份有限公司联办服装与服饰设计专业。恒安智能工学院党支部书记马健锋老师表示，2018年我们同晋江食品协会联合开展机电一体化专业二元制人才培养班，目前主要辐射晋江食品协会的食品成员企业，我们前期的报名准备工作已经准备就绪。

据了解，2016年泉州轻工学院首批“二元制”试点专业2个，共招收安踏集团、恒安集团员工110人；2017年第二批“二元制”试点专业3个，共招收盼盼食品等4家公司员工113人。今后，学校将继续采取“校企双主体工学一体化”教学模式，与合作企业共同制定教学实训方案，选派经验丰富的专家能手担任指导教师，不断探索现代职业教育人才培养新模式。

我校2018年高校毕业生syb创业培训班 学员圆满结业

为积极响应国家“大众创业、万众创新”的号召，建立学校与毕业生之间的创新创业服务纽带，经过一个半月的精心准备，在晋江市人力资源与社会保障局的大力支持下，我校2018年6月17日顺利启动了2018年高校毕业生syb创业培训。本次参与syb创业培训班学员共计129人，均为本校2018届毕业生。

本期syb创业培训班共进行5天的集中培训，培训30学时。培训教师除来自我校拥有syb创业培训主讲教师资格的老师外，也邀请了邓艺、林清权、黄丹妮等校外专家。

通过为期五天的集中培训，学员们顺利完成团队创业计划书，全体学员于6月21日顺利完成培训任务，全部通过了培训教师的结业考核。

为表彰和鼓励创业培训班学员积极就业创业，学院于6月21日进行了高校毕业生syb创业培训班结业式。结业式由创新创业学院院长王卿潘主持，在结业式上，学院教师代表和学生代表分别谈了体会和收获；最后由学校分管校长王艳君教授讲话。王艳君教授首先肯定了学员对本次参与培训付出的努力，同时鼓励学生积极创业，并表示母校永远是毕业生的坚强后盾，学校将大力支持毕业生返校创业。结业式上学院共表彰3名优秀学员，并分别向他们颁发了优秀学员证书。



简讯

5月14日，泉州市教育局副局长毛伟雄一行5人莅临我校开展学校综治安全工作大检查。

5月15日，我校特邀晋江市总工会讲师团讲师万齐英作了题为《读书点亮人生》的专题读书讲座。

5月15日，我校浔兴建筑学院班级歌咏比赛在行政楼大厅门口完美落幕。

5月15日，福建省评估中心主任柏定国，泉州纺织学院院长李达轩莅临我院参观指导。

5月17日，福建省教育厅对外合作处副主任科员徐慧婷等一行来我校开展招收和培养来华留学生工作专项督查。

5月22日，福建省学生资助管理中心标准化建设评估验收专家组一行4人，对我校学生资助管理中心标准化建设工作进行评估验收。

5月24日，我校校长林松柏带领教学质量评估中心主任李艳珍一行前往惠州城市职业学院考察交流。

5月25日下午，泉州市中华职业教育社第二次代表大会召开，我校王树生博士当选泉州市中华职业教育社第二届常务委员会副主任，何世伟教授当选泉州市中华职业教育社第二届妇委会委员。

5月25日至27日，我院执行董事王树生博士参加全国现代学徒制工作委员会全体会议。

5月25日，我校王艳君副校长带领恒安智能工学院蔡荣盛院长一行8人到股东企业恒安集团开展“产教融合 校企合作”调研工作。

5月31日，2018年民盟福建省教育研讨会在我校三楼会议室举行。

6月5日，我院党课进高校之形势与政策第五讲：中国共产党历史在四楼学术报告厅如期开讲。

6月5日，“颂国学经典，弘扬中华传统文化”朗诵大赛决赛完美闭幕。

6月6日，信泰（福建）科技有限公司人力行政中心总监冯志英一行4人莅临我院考察交流。

6月8日，我校举行“‘马’当先”知识竞赛选拔赛。

6月12日，我校首届“天翼杯”移动机器人大赛于机器人实训室成功举行。

6月12日，我校与福建百宏集团召开海外员工培训研讨会。

6月15日，泉州轻工学院与加拿大杜威学院合作办学研讨会召开。

6月15日，福建师范大学继续教育学院陈向东主任一行到我校洽谈继续教育合作项目。

6月21日，我校召开国际大体联世界杯运动场及配套设施施工项目攻坚会。

6月23日，林松柏校长应邀出席中国职业技术教育学会高等职业技术教育分会成立大会，我校当选中国职业技术教育学会高等职业技术教育分理事会单位。

6月26日，我校举办“2018届毕业生助学贷款毕业确认暨学生资助政策简介宣讲活动”。

6月29日，我校特邀省高校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲团成员刘胜副研究员作了题为《梦想从学习起航》的专题报告。

7月3日，我校恒安智能工学院2018年产业人才需求对接会成功举行。

7月4日，我校召开集成电路人才专场招聘会。

7月5日，中国大体协张磊副主席一行6人莅临我校考察足球场建设情况。



编委会顾问：王树生 刘莹 张昌 施能辉 罗君

主编：林圣娥

副主编：王芳芳

编委：曾庆林 许新建 吴文斌 陈幼丽 柯俊年 何艺

邮箱：qzqgxb@126.com

电话：0595-36207777